
Dienstleistungsinformation

Elektronische Rechnungen

Sie möchten Ihre Rechnungsabwicklung optimieren? 
REYHER unterstützt Sie gern mit der elektronischen 
Rechnungsausstellung – schnell und rechtssicher gemäß 
§ 14 UStG.

Die Umstellung von analogen auf elektronische Rech-
nungen spart nicht nur Zeit, sondern auch Prozesskosten, 
Archivierungsaufwand und Lager   ka pa zitäten. Das be-
deutet eine Kostenreduzierung in der Rechnungsab-
wicklung von rund 20 Prozent! Zusätzlich schont die  
papierlose Handhabung unsere Umwelt.

Die Vorteile der elektronischen Rechnung wirken sich 
auf jeden Prozessschritt aus: 

Für den elektronischen Rechnungsversand sind bei  
REYHER die kundenseitig vorgegebenen E-Mail-Adres-
sen hinterlegt. Die Rechnung ist ohne Zeitverzug beim 
richtigen Rechnungsempfänger verfügbar und eine ein-
fache Weiterbe  ar beitung sichergestellt. 

Die elektronischen Rechnungen werden als PDF-Datei 
per E-Mail verschickt und können zur internen Abstim-
mung schnell digital weitergeleitet werden. Zeitauf-
wendige Kopier- und Verteilaktivitäten entfallen. In der 
Regel ist der Rechnungseingang auch der Hinweis auf 
den Warenversand.

In der Buchhaltung entfällt das Einscannen zur Rech-
nungserfassung – die elektronische Rechnung wird  
direkt ins bestehende System übernommen. 

Elektronische Rechnungen sind mit den notwendigen 
Backups sicherer und kompakter entsprechend der ge-
gebenen Aufbewahrungspflicht zu archivieren. Eine  
Lagerung der Papierbelege und damit die benötigte  
Lagerkapazität entfallen. Im Gegensatz zur Papierarchi-
vierung sind elektronische Rechnungen außerdem vor 
äußeren Einflüssen wie Wasser- oder Brandschäden  
geschützt. 

Sie möchten zukünftig Ihre Rechnungen elektronisch 
erhalten?

Dann informieren Sie uns! 
Über Ihren persönlichen REYHER-Ansprechpartner oder 
unsere allgemeinen Kontaktmöglichkeiten.

Vorteile

▶  20 % Kostenreduzierung in der Rechnungs  abwicklung

▶  Zeitersparnis durch Wegfall von Kopier- und  
Scanvorgängen 

▶  Sofortige Verfügbarkeit beim zuständigen Empfänger 

▶ Kompakte und sichere Archivierung

040 85363-0 mail@reyher.de
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Der elektronische Datenaustausch, EDI, ist eine weiter-
führende Möglichkeit zur Automatisierung von Ge-
schäftsprozessen. Mit diesem Verfahren lassen sich alle 
klassischen Beschaffungsbelege elektronisch über mit-
teln. Das EDI-Team von REYHER steht Ihnen kompetent 
mit Rat und Tat zur Seite. Ob Nachrich tenstandards wie 
IDoc-XML, openTRANS, EDIFACT oder eigene Formate – 
wir bieten viele Optionen.

Hier werden, anders als bei der oben beschriebenen und 
dargestellten papierlosen Rechnungsabwicklung, mit 
der EDI-Rechnung (INVOIC) die Zahlungsforderungen für 
die gelieferte Ware direkt in das Warenwirtschafts system 
unseres Kunden übermittelt und dort weiterverarbeitet. 
Zu beachten sind dabei die gesetz lichen Vorgaben zum 
Erhalt der Vorsteuerabzugsfähigkeit. Im Ergebnis wird 
die Rechnungseingangsprüfung automatisiert und Bear-
beitungskosten werden reduziert.

Mit ZUGFeRD, dem Zentralen User Guide des Forums elek-
tronische Rechnung Deutschland, steht REYHER-Kunden 
ein strukturiertes Datenformat für den Austausch von 
Rechnungsdaten in Form einer erweiterten PDF-Datei 
zur Verfügung. Ergänzend zur klassischen PDF-Rechnung 
wird bei ZUGFeRD ein maschinenlesbarer Datensatz in 
das Dokument integriert. Dadurch ist die Rechnung so-

wohl für Sachbearbeiter lesbar als auch automatisiert 
ohne Erfassungsaufwand verarbeitbar. Technische Ab-
stimmungen werden durch das fest strukturierte Format 
umgangen, eine Vereinbarung zwischen Kunde und 
REYHER ist nicht erforderlich. Damit vereint ZUGFeRD  
die Vorteile einer EDI-Rechnung mit der Sichtbarkeit einer 
klassischen papierlosen Rechnungsabwicklung.

Wichtig: Auch bei der digitalen Version sind die gesetzlichen Vorschriften wie Pflichtangaben,  
Aufbewahrungspflicht und -frist oder Echtheit der Herkunft unbedingt einzuhalten!

REYHER unterstützt Ihren Weg zur papierlosen Rech-
nungsabwicklung und stellt lesbare Rechnungen mit  
allen gesetzlich erforderlichen Angaben aus. 

Die Rechnung wird im PDF-Format per E-Mail an die von 
Ihnen vorgegebene Mailadresse versendet.
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Papierlose Rechnungsabwicklung

EDI (Electronic Data Interchange) zur weiteren Automatisierung

ZUGFeRD als einheitliches Format für elektronische Rechnungen

✔ Klassisches PDF-Format

✔ EDI

✔ ZUGFeRD


